

不断提高文旅产业对全市经济的贡献度

构建全域旅游发展新格局

——访赵县县委书记王彦芳

□石家庄日报记者 刘立芳

“我们将认真贯彻新发展理念，坚持把文旅产业作为发展‘三产’的龙头来培育，全力打造‘赵州桥’‘赵州茶’‘赵州梨’三大文旅品牌，培育新的战略支撑产业和新的经济增长极。”10月12日，赵县县委书记王彦芳在接受采访时表示。

突出全域统筹，优化产业发展格局。高标准编制旅

游产业发展规划，加强与西安复兴文明文化旅游等知名大企业的战略投资合作。加快推进世界桥文化博物馆、“中国鲁班奖颁奖会址、中国土木工程高峰论坛、大国工匠永久会址”三合一会址、丝路金桥文化园及赵州茶苑、梨文化博物馆等项目建设，形成“桥文化”“茶文化”“梨文化”三个重点文旅片区，全面构建全域旅游发展新格局。

突出业态联动，打造精品旅游线路。整合赵县优势旅游资源，串点连线，持续打造古城旅游线路、梨园观

花+采摘、红色+遗址3条旅游精品线路，高标准改造提升新南路、赵范路及东部梨区田间景观路，畅通名桥、古城、梨园的主动脉和微循环。同时，加快推进赵州印象城、铜锣湾商业广场、赵州·禅悦度假酒店等重点商贸项目建设，进一步完善“吃、住、行、游、购、娱”旅游要素，延伸旅游产业链条。

突出宣传推介，提升文化旅游知名度。举办梨花节、丰收节、茶文化研讨会等一系列文化推介推广活动，以申报国家历史文化名城为契机，深入挖掘“天下赵州”的文化支撑，加强文物保护利用和非物质文化遗产保护传承。同时，探索建立市场化运营机制，让文化旅游产业动起来、活起来，真正把文旅资源优势转化为经济高质量发展优势。

抢抓工期推动项目提质提速

——访西安复兴文明文化旅游集团董事长张普然

□石家庄日报记者 刘立芳

“赵州桥文化产业园项目是赵县县委、县政府依托古赵州历史文化禀赋而谋划的文旅产业项目。”10月12日，西安复兴文明文化旅游集团董事长张普然介绍，该项目以“大国工匠·中国赵州”为主题，以“全球营造业总部基地”为发展蓝图，旨在打造以“桥”为文化核

心，辐射周边区域、形成产业联动的国家5A级旅游景区；以“文物+旅游+宜居+康养+乡村振兴”的全新发展模式，使文化旅游产业真正落地，树立赵州桥隋代文化主题品牌。

赵州桥古镇特色商业街区项目是赵州桥文化产业园项目中的重点建设项目，该项目以“赵州桥”文化元素为主线，主街区长1000米，宽70米。商业街有售卖

亭150间，集旅游、购物、餐饮、观光为一体，营造“文化+历史+旅游+购物”的新型文旅业态，拉动消费升级，丰富文化生活。

赵州桥文化产业园项目分三期实施，项目建成后，预计年接待游客量530万人次，年旅游直接收入5.3亿元，通过特色商业街区、文旅配套、民宿产业等各方面协同发展，预估年总产值将达20亿元以上。

“目前，一期项目已完工，二期项目处于收尾阶段，三期项目正处于招商引资阶段。下一步，我们将在保证施工安全的前提下，抢抓工期，加大施工力度，尽快完成二期项目建设，同时，协调相关设计单位进一步完善三期项目规划和设计，争取三期项目早日开工建设。”张普然说。

提升内在品质 树立对外形象

——访栾城区副区长韩颖

□石家庄日报记者 杜倩倩

“栾城区以‘三苏祖籍·味道栾城’文旅品牌为目标，立足本地资源，倾力打造‘五游’——三苏文化体验游、乡村观光采摘游、水镇饮食娱乐游、工业科普示范游、红色文化教育游，成功举办系列文旅活动。”10月12日，栾城区副区长韩颖在接受记者采访时说，今年前三季度，栾城区旅游接待人数139.2

万人次，同比增长61%，旅游收入13.85亿元，同比增长57%。

韩颖表示，栾城区将在“提品质、树形象、增收益”上下功夫，着力推动文旅产业发展再上新台阶。

提升内在品质。丰富“五游”内涵，加快苏东坡祖籍纪念馆风情片区二期建设，增加商业街区，完善配套设施；盘活水镇周边闲置资源，增加精品民宿，延长旅游链条；加速游乐园二、三期建设，丰富旅游业态；依托46

个农业园区，做精做细草莓、樱桃、无花果及各类瓜果蔬菜采摘季，实现季季有果品；加快文旅产业与工业更广、更深、更高水平融合发展；扩大红色文化教育游覆盖面，打造全元素文旅产业链条。

树立对外形象。组织高水平节庆、演艺和体育赛事，周周有节目、月月有活动，提供优质旅游服务，引流增量；开展多种形式宣传，增加关注度，提高知名度，把栾城故事讲得更动听、更吸引人。

扩大文旅收益。以三苏祖籍文化为特点，打造优质名品，叫响栾城全域旅游品牌。以文化赋能，设计包装文旅产品，提高附加值，做优栾城集伴手礼馆。开发文创产品，提升旅游产品竞争力，提高文旅产业经济效益。

助力城市夜经济 擦亮区域新名片

——访河北守艺文旅集团董事长张文学

□石家庄日报记者 杜倩倩

“古栾水镇项目自去年7月开街以来，构建了水街相融、人文相依的商业格局，受到了省内外各界朋友的赞誉，也塑造了栾城‘三苏祖籍·味道栾城’的城市名片，为市民休闲出行提供了好去处。”10月12日，河北守艺文旅集团董事长张文学在接受记者采访时说。

张文学表示，在发展过程中，古栾水镇高度重视文旅行业发展要求，积极参与石家庄市夜经济建设。今年以来，古栾水镇不断丰富夜购、夜食、夜练、夜读、夜娱、夜游等多种夜经济场景，营造高品质夜间营商消费环境，为市民夜间出行提供了丰富的消费选择。

在经营过程中，古栾水镇始终坚持六大统一模式对商业运营工作进行标准化、精细化管理，针对各个板

块制定高标准、可执行、可管控的管理制度，以制度化、规范化、品牌化的管理模式进行街区运营，也使得古栾水镇在经营过程中能够更加高效有序开展。

在街区建设运营中，不断挖掘栾城当地文化与历史背景，打造具有独特文化内涵和场景的特色街区。开街以来，古栾水镇也陆续开展了丰富多彩的特色活动，先后打造了栾城樱花节、诗酒音乐节、2023石家庄国际啤酒节、摇滚音乐季等活动。不断促进商旅文体等多业态融合发展，塑造高品质夜经济品牌。

“下一步，我们也将通过在文化、场景、业态等方面进行更新和提升，打造高品质、高聚集文旅街区，为城市文旅发展提供更多选择。”张文学说。

畅通“连心线” 为民解难题

本月第一批市政府系统领导干部接听12345热线活动举行

本报讯（石家庄日报记者 戴丽丽）10月12日是本月初一批市政府系统领导干部接听12345政务服务便民热线时间。当天，市园林局副局长崔青凯、市交管局政委于英杰、市卫健委副主任施文国、市城管局副局长杨军平，分别来到12345政务服务便民热线受理中心倾听群众来电，解决群众难题。

市区一位居民反映，物业工作人员将小区内树木2米以上部分进行了砍伐，破坏了小区的环境。崔青凯答复，小区内树木砍伐需要到园林主管部门备案。针对该居民反映的情况，

将及时安排工作人员现场调查，了解情况后作进一步处理。

市区一位居民反映，其所居住的小区门口道路两侧私家车乱停放影响通行，希望及时查处车辆乱停放现象，并解决小区业主停车难问题。于英杰答复，将立即安排工作人员调查该小区地下车位销售使用情况，并研究在门口街道单侧施划车位的可行性。同时，加快推进附近大型停车场备案等工作，争取尽早启用。

一位居民通过热线反映，市第三人民医院核磁共振科的空调外机噪音扰民，影响家属院内居民休息，望协调

解决。施文国答复，将督办此事，确保给群众满意答复。

裕华区某居民反映，小区一楼住户都有一个下跃层，因公摊面积与正常楼层不同，如按正常住房面积收取暖气费不合理，建议针对下跃层制定专门的暖气费收费标准。杨军平答复，问题已经记录下来，将安排裕华区供热部门与供热公司沟通核实，拿出具体意见。

当天，市直部门领导干部现场接听电话33个，话务员转接31个，共64个。主要涉及，园林绿化、市容管理、停车秩序、交通设施维护、供暖、卫生健康等方面。